
 
                              

COMUNE  DI  MONTEVAGO 
                                                     Provincia di  AGRIGENTO 

              

 
 
 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNAL E 
DEL 04/09/02014 

 
L'anno duemilaquattordici il giorno QUATTRO del mese di SETTEMBRE alle ore 
18:40, presso questa Sede Municipale, a seguito di convocazione disposta nei modi di 
legge in sessione ordinaria in seduta Pubblica,  si è riunito il Consiglio Comunale, per 
procedere alla trattazione degli argomenti iscritti al seguente Ordine del Giorno: 
 
Num Oggetto 
 
1 

Ufficio: PRES. CONSIGLIO 
Nomina scrutatori ed approvazione del processo verbale della seduta di 
Consiglio comunale del 18/07/2014. 

 
2 

Ufficio: SEGRETARIO 
Approvazione convenzione tra il Comune di Montevago e il Comune di 
Caltabellotta per l'esercizio in forma associata dell'ufficio di Segretario 
Comunale. 

 
3 

Ufficio: SINDACO 
 Ricognizione delle societa' partecipate e conseguenti adempimenti ex art. 3 
commi 27 e 33 - legge 244 del 24.12.2007 - adeguamento al dettato dell'art. 
14 comma 32 d.l. 78/2010 convertito con legge 122 del 30.07.2010 

 
4 

Ufficio: SERVIZI FINANZIARI 
Approvazione dei regolamenti di disciplina dell' Imposta Unica Comunale 
(IUC). 

 
5 

Ufficio: SERVIZI FINANZIARI 
Approvazione aliquote e detrazioni dell'Imposta Municipale Propria (IMU) 
– Anno 2014. 

 
6 

Ufficio: SERVIZI FINANZIARI 
 Approvazione Aliquote TASI - Anno 2014. 

 
7 

Ufficio : SERVIZI FINANZIARI 
Approvazione del piano finanziario per l'applicazione del tributo comunale 
sui rifiuti -TARI- determinazione tariffe e termini scadenza versamento - 
Anno 2014- 

 
8 

Ufficio: PERSONALE 
Art. 30 comma 7 e 7 bis della legge regionale 28 gennaio 2014, n. 5 e s.m.i. 
- Anticipazione della quota del fondo destinato al compenso squilibri 
finanziari 

 
9 

Ufficio: SERVIZI FINANZIARI 
Approvazione del Bilancio di previsione 2014, del bilancio pluriennale 
2014/2016 e della relazione previsionale e programmatica. 

 
10 

Ufficio: SINDACO 
Comunicazioni Organi Istituzionali 

 
11 

Ufficio: SINDACO 
Relazione annuale attività svolte dall’Amministrazione 
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12 Interrogazione “ Area Artigianale” prot. n. 7291 del 11/08/2014 
 

13 Interrogazione “ Incarico Professionale” prot. n. 7509 del 26/08/2014 
 

 
Assume la PRESIDENZA il Signor GIUSEPPE ARCURI, in qualità di PRESIDENTE 
DEL CONSIGLIO, assistito dal SEGRETARIO COMUNALE Dr. ALFONSO 
SABELLA. 
Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e in carica, risultano presenti: 
 
ABATE CATERINA A SANTANNERA FRANCESCO P 
ACCIDENTI VINCENZO P CATALANO FRANCESCO P 
ARCURI GIUSEPPE P MAUCERI ANTONINO  A 
BATTAGLIA GIUSEPPE P MONTELEONE MARIA TERESA P 
CUTRERA GIOVANNI A PIAZZA ANTONINO P 
GIAMBALVO MICHELE P SALADINO VITO P 
GULOTTA ANGELA P SORPRENDENTE GIUSEPPE P 
IPPOLITO NUNZIO P   
 
P= Presente 
A= Assente 
 
Ne risultano presenti n. 12 e assenti 3 Consiglieri. 
 
 
IL PRESIDENTE , accertato il numero legale e  dichiarata aperta la seduta cede la 
parola al Capogruppo Ippolito Nunzio che chiede di intervenire. 
 
Il Capogruppo Ippolito Nunzio, formula al Presidente sentite condoglianze per la 
morte del nonno. Esprime vicinanza e solidarietà anche in ragione della sensibilità 
dimostrata nella contingenza per la quale si è assicurata la rappresentanza dell’Organo 
consiliare. 
 
IL PRESIDENTE, intervenuto, ringrazia il Consiglio precisando che la rappresentanza 
dell’Organo è frutto degli insegnamenti ricevuti dal nonno che da grande invalido di 
guerra ha educato la famiglia al rispetto dei doveri civici. 
 
IL PRESIDENTE, nominati scrutatori i Consiglieri SANTANNERA, BATTAGLIA e 
SORPRENDENTE, introduce  il 1° punto all’O.d.G. avente ad oggetto “Nomina 
scrutatori e approvazione processo verbale della precedente seduta del 
18.07.2014”. 
 
Il Consigliere Saladino, presa la parola, chiede che il punto 3 del processo verbale sia 
integrato dalla dichiarazione a suo tempo resa come da unito testo ( Allegato 1) che 
produce e trascrive previa lettura data dal Presidente:  
 
“ Il sottoscritto Vito Saladino, consigliere comunale in carica appartenente al gruppo 
“Montevago per lo sviluppo e  la legalità”,  
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- Visto il primo punto all’ordine del giorno dell’odierno consiglio, avente ad 
oggetto: nomina scrutatori ed approvazione del processo verbale della seduta di 
Consiglio comunale del 18/07/2014 
 

- Visto il terzo punto all’ordine del giorno del consiglio comunale del 18/07/2014 
avente ad oggetto: Nomina del Revisore dei Conti per il triennio 2014/2017 

 
- Visto l’art. 58 del Regolamento per il funzionamento del consiglio comunale; 
 
Con la presente integra le proprie dichiarazioni in merito al punto meglio 

specificato in oggetto: 
 
La votazione per l’elezione del Revisore di conti non deve ripetersi in quanto la 

Sentenza del Tar Campania, I sez., n. 2841/12 stabilisce che in caso di parità di voti 
venga dichiarato eletto il candidato più anziano d’età, per l’effetto deve ritenersi eletto 
il Dr. Scaturro Basilio Antonino. 

 
Con osservanza 
 
Montevago 04/09/2014                                               Vito Saladino 
 
 
 

Il Consigliere Accidenti, comunica la propria astensione in quanto assente nella seduta 
del 18/07/2014. 
 
IL PRESIDENTE,  chiusa la discussione e sentita la dichiarazione di voto favorevole 
dei Capigruppo, pone a votazione il processo verbale della seduta del 18/07/2014 che 
dichiara Approvato con voti favorevoli 11 ed astenuto 1 ( Accidenti). 
 
IL PRESIDENTE, introdotto  il 2° punto all’O.d.G. avente ad oggetto “Approvazione 
convenzione tra il Comune di Montevago e il Comune di Caltabellotta per 
l'esercizio in forma associata dell'ufficio di Segretario Comunale” cede la parola al 
Segretario Comunale; 
 
Il Segretario Comunale, Dott. Alfonso Sabella, illustra i contenuti della convenzione 
così come in atti precisando altresì lo scopo diretto a conseguire una economia di spesa. 
 
Il Consigliere Saladino, auspica che il rapporto costituito abbia durata così come 
previsto e che non accada quanto avvenuto con il Comune di Santa Ninfa che ha 
dichiarato il recesso dopo circa nove mesi. 
 
I Consiglieri Monteleone e Battaglia, chiedono chiarimenti su alcuni contenuti 
(arbitrato, orario di servizio e retribuzione) che vengono puntualmente dati dal 
Segretario secondo quanto disposto dalla convenzione. 
 
IL PRESIDENTE , posto ai voti l’argomento e sentiti i Capigruppo, dichiara 
Approvato il punto con voti unanimi. 
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IL PRESIDENTE, introdotto  il 3° punto all’O.d.G. avente ad oggetto “Ricognizione 
delle societa' partecipate e conseguenti adempimenti ex art. 3 commi 27 e 33 - legge 
244 del 24.12.2007 - adeguamento al dettato dell'art. 14 comma 32 d.l. 78/2010 
convertito con legge 122 del 30.07.2010”, invita il Dirigente dell’UTC, Arch. 
Giuseppe Neri, che illustra la proposta sulla quale riferisce così come in atti. 
 
IL PRESIDENTE , posto ai voti l’argomento e sentiti i Capigruppo, dichiara 
Approvato il punto con voti unanimi. 
 
IL PRESIDENTE, introdotto  il 4° punto all’O.d.G. avente ad oggetto: 
“Approvazione dei regolamenti di disciplina dell' Imposta Unica Comunale 
(IUC)”, cede la parola al Responsabile del Servizio finanziario. 
 
Il Responsabile dei Servizio Finanziario, Rag. Teresa Barrile, illustra la proposta 
come in atti. 
 
Il Consigliere Monteleone, osserva che il punto dovrebbe essere trattato in connessione 
ai successivi atteso che vi può essere dissenso sulla applicazione delle tariffe previste. 
 
Il Segretario Comunale, dott. Alfonso Sabella, la Rag. Teresa Barrile ed il 
Consigliere Saladino, intervenuti, pongono in evidenza che la trattazione del 
regolamento è autonoma e distinta rispetto alle aliquote e piano tariffario. 
 
IL PRESIDENTE , sentiti i Capigruppo, pone a votazione l’argomento che dichiara 
Approvato con voti unanimi. 
 
 
IL PRESIDENTE, introdotto il 5° punto all’O.d.G. avente ad oggetto: “Approvazione 
aliquote e detrazioni dell'Imposta Municipale Propria (IMU) – Anno 2014”, cede la 
parola al Responsabile del servizio finanziario. 
Il Responsabile del Servizio Finanziario, Rag. Teresa Barrile, relaziona la proposta 
così come in atti, precisando altresì che sostanzialmente vengono applicate le aliquote 
vigenti nell’anno precedente e che è stata prevista l’esenzione per il caso di comodato al 
1° figlio del nucleo familiare. 
 
Il Consigliere Catalano, comunica che il gruppo voterà contro per le ragioni già 
palesate nell’anno precedente. 
 
Il Consigliere Monteleone, propone di rivedere i valori tecnici di base (valore catastale 
e reddito) al fine di agevolare i cittadini. 
 
Il Consigliere Catalano, ripresa la parola, sostiene di rivedere il meccanismo di 
esenzione atteso che i valori degli immobili del Comune di Montevago non sono 
approssimabili ai valori nazionali. Per tale ragione chiede che sia recepito un principio 
di equità. 
 
IL PRESIDENTE , chiusa la discussione e sentiti i Capigruppo, pone a votazione 
l’argomento che dichiara Approvato con voti favorevoli 9 e contrari 3 ( Catalano, 
Saladino e Piazza).  
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IL PRESIDENTE, introdotto il 6° punto all’O.d.G. avente ad oggetto: “Approvazione 
Aliquote TASI - Anno 2014.”, cede la parola al Responsabile del Servizio Finanziario. 
 
Il Responsabile del Servizio Finanziario, Rag. Teresa Barrile, illustra la proposta 
come in atti precisando che l’aliquota è commisurata al realizzo della quota necessaria 
ad assicurare l’equilibrio di bilancio. 
 
Il Consigliere Catalano, osserva che l’equilibrio può essere conseguito in modo 
diverso agendo sulla spesa, riducendo per esempio la spesa per incarichi esterni per i 
quali sono previsti 30 mila euro e di cui si è proposto consistente riduzione con 
specifico emendamento. Una tale manovra avrebbe conseguenze sulle aliquote della 
TASI che verrebbe ridotta. Conclude che è possibile lavorare sui numeri e pertanto 
invita il Consiglio a valutare. 
 
Il Consigliere Monteleone, esordisce dicendo di essere stata preceduta dal consigliere 
Catalano con il quale si dichiara di essere in sintonia. Ravvisa che si possono ottenere 
diverse economie tra cui la spesa per la politica ciò al fine di ridurre o azzerare del tutto 
la TASI che fra l’altro sarebbe facoltativa. Propone di dimezzare le aliquote e 
possibilmente azzerare del tutto il prossimo anno. 
 
IL SINDACO , precisa che la sua indennità, senza fare pubblicità, serve anche per 
pubblica beneficienza e che le imposte servono ad assicurare il regolare andamento dei 
servizi e nello stesso tempo compensare le riduzioni dei trasferimenti. 
 
Il Consigliere Ippolito , dichiara di condividere quanto riferito dal Sindaco e considera 
che le riduzioni di imposta o azzeramento avrebbero senso se gli amministratori 
avessero scelto  lo sviluppo dell’ Energia eolica che avrebbe assicurato l’introito certo 
di diritti.  Evidenzia che le proposte riduttive avanzate fanno riferimento ad immobili 
catastali di lusso. Pertanto ritiene che con le imposte non si può fare populismo o 
vittimismo. Osserva ancora che TASI prevista colpisce benestanti e immobili lussuosi. 
Pertanto conclude di sottoscrivere in pieno la proposta. 
 
IL PRESIDENTE ,  chiusa la discussione invita i Capigruppo a rendere le dichiarazioni 
di voto così  concluse: 

1. Consigliere Saladino, contrario in quanto le aliquote previste sono alte; 
2. Consigliere Monteleone, contrario per le motivazioni già rese; 
3. Consiglieri Battaglia, Ippolito e Accidenti, favorevoli; 

Indi posto a votazione l’argomento lo dichiara Approvato con voti favorevoli 7 e 
contrari 5 ( Catalano, Saladino, Piazza, Monteleone e Sorprendente). 
 
 IL PRESIDENTE, introdotto il 7° punto all’O.d.G. avente ad oggetto: 
“Approvazione del piano finanziario per l'applicazione del tributo comunale sui 
rifiuti -TARI- determinazione tariffe e termini sca denza versamento - Anno 2014”, 
cede la parola al Responsabile del Servizio Finanziario. 
 
Il Responsabile del Servizio Finanziario, Rag. Teresa Barrile, relaziona la proposta 
così come in atti. 
 
Il Consigliere Monteleone,  propone che siano adottati coefficienti agevolativi dei 
nuclei familiari. 
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IL PRESIDENTE , osserva che quanto proposto rappresenta un emendamento 
modificativo. 
 
IL PRESIDENTE , chiusa la discussione e sentiti i Capigruppo Saladino e Monteleone 
che annunciano voto contrario ed i Capigruppo Accidenti, Ippolito e Battaglia che 
annunciano voto favorevole, pone a votazione l’argomento che dichiara Approvato con 
voti favorevoli 7 e contrari 4 ( assente Sorprendente). 
 
Escono i Consiglieri Santannera e Monteleone. 
 
IL PRESIDENTE, introdotto il 8° punto all’O.d.G. avente ad oggetto: “Art. 30 
comma 7 e 7 bis della legge regionale 28 gennaio 2014, n. 5 e s.m.i. - Anticipazione 
della quota del fondo destinato al compenso squilibri finanziari ”, cede la parola al 
Responsabile del servizio Finanziario. 
 
Il Responsabile del Servizio Finanziario, Rag. Teresa Barrile, illustra la proposta 
così come in atti.  
 
IL PRESIDENTE , sentiti i Capigruppo che annunciano voto favorevole, pone a 
votazione l’argomento che dichiara Approvato con 9 voti unanimi. 
 
Rientrano i Consiglieri Monteleone e Santannera e  risultano presenti 11 Consiglieri. 
 
IL PRESIDENTE, introdotto il 9° punto all’O.d.G. avente ad oggetto: “Approvazione 
del Bilancio di previsione 2014, del bilancio pluriennale 2014/2016 e della relazione 
previsionale e programmatica” ,cede la parola al Sindaco. 
 
IL SINDACO , relaziona la proposta evidenziando, preliminarmente, che questo 
bilancio è il risultato delle incertezze che hanno caratterizzato il quadro delle risorse 
dello Stato e Regione. È un bilancio di 3 mesi con previsioni esigue che garantiscono, 
tuttavia, il consolidato. Evidenzia che, nonostante tutto, la progettualità messa in campo 
sta dando i frutti e i risultati sperati, così come può evidenziarsi dai numerosi cantieri 
aperti e lavori iniziati segnatamente nel settore scuola. Puntualizza che la progettualità 
ha avuto risultati che non sono riscontrabili negli ultimi 40 anni. Si è investito nel 
settore scuola senza pregiudicare gli ordinari servizi e nonostante i tagli imposti dalla 
Regione. Siamo al lumicino delle risorse ed in tale situazione corre il dovere di 
ringraziare il lavoro di impegno e collaborazione svolto in particolare dal dirigente 
dell’UTC, Arch. G. Neri e dal Dirigente del servizio finanziario, Rag. T. Barrile. Ritiene 
che bisogna incentivare la progettualità al fine di avviare un circuito virtuoso e per 
questa ragione non possono essere ridotte le somme stanziate per gli incarichi esterni. 
Conclude illustrando al Consiglio i risultati conseguiti che testimoniano chiaramente lo 
sviluppo degli investimenti. Tutto ciò è frutto della progettualità avviata che ha creato il 
circuito progetto-finanziamento-appalto-lavori. 
 
IL PRESIDENTE , comunica che sono pervenuti, fuori termine, n. 3 emendamenti che 
per essere esaminati necessitano del consenso unanime del Consiglio. Pertanto, propone 
che il Consiglio si pronunci, previamente, sulla ammissibilità degli emendamenti. 
 
Il Consigliere Saladino,osserva che la ricezione dei documenti è stata tardiva e 
pertanto chiede flessibilità per l’esame degli emendamenti. 
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IL PRESIDENTE ,  posta a votazione l’ammissibilità degli emendamenti, la dichiara 
Accolta con voti unanimi. 
 
Il Dirigente dell’UTC, Arch. G. Neri, illustra l’emendamento tecnico ( Allegato 1) 
prot. 7660 del 01.09.201, spiegando che è stato comunicato un finanziamento di 60 mila 
euro per la palestra comunale. 
 
IL PRESIDENTE, sentiti i Capigruppo che annunciano voto favorevole, pone a 
votazione l’emendamento ( Allegato 1) prot. 7660 del 01.09.2014, che dichiara 
Approvato con voti unanimi favorevoli. 
 
Passati all’esame dell’emendamento (Allegato 2) prot. 7738 del 03.09.2014, a firma del 
gruppo consiliare “Montevago per lo sviluppo e la legalità” chiede di parlare il Sindaco. 
 
IL SINDACO, dichiara di essere favorevole per l’accoglimento dell’emendamento 
proposto visto che riguarda un servizio quale la scuola. Tuttavia chiede che l’esame sia 
rinviato al momento dell’assestamento del bilancio proprio per non pregiudicare il 
livello di progettualità di cui si è parlato. 
 
Il Consigliere Saladino, manifesta le proprie perplessità visto che risultano sacrificati 
altri servizi. 
 
Il Dirigente dell’UTC, Arch. G. Neri, spiega le ragioni della previsione dello 
stanziamento per incarichi esterni ( € 30.000,00). 
 
Il Consigliere Saladino,conferma le indicazioni e le ragioni dell’emendamento 
proposto. 
 
Il Consigliere Ippolito, pur dichiarando di essere d’accordo sulle indicazioni 
dell’emendamento ritiene che sia opportuno rinviare l’esame al momento del prossimo 
assestamento di bilancio. Ciò, anche per l’evidenza che sussistono economie utilizzabili 
per il settore scuola e per non pregiudicare la progettualità e gli impegni assunti. 
 
Il Consigliere Monteleone,  chiede di conoscere i residui impegnati per la scuola. 
 
La Rag. Teresa Barrile, risponde  evidenziando che allo stato non è disponibile il 
tabulato dei residui dell’anno precedente. 
 
IL PRESIDENTE, chiusa la discussione e sentiti i Capigruppo Saladino e Monteleone 
che annunciano voto favorevole e i Capigruppo Accidenti, Ippolito e Battaglia che 
annunciano voto contrario, pone a votazione l’emendamento (Allegato 2) prot. 7738 
del 03.09.2014 che dichiara Respinto con voti contrari 7 e favorevoli 4. 
 
 
IL PRESIDENTE, introdotto l’emendamento (Allegato 3) prot. 7760 del 03.09.2014 a 
firma del gruppo consiliare “ Uniti per Montevago”, cede la parola al Consigliere 
Monteleone. 
 
Il Consigliere Monteleone, spiega le ragioni dell’emendamento inteso a finanziare la 
spesa di cura dei disabili con € 300,00 visto che gli aventi diritto sono circa 40. 
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Il Consigliere Ippolito , osserva che la spesa prevista per la medicina del lavoro diretta 
a tutelare la sicurezza e la salute dei lavoratori dipendenti è spesa obbligatoria che non 
si può sopprimere. Valuta che in merito non si può rischiare atteso che la tutela dei 
diversamente abili è già assicurata dalla legge 104 e dalla legge di piano n. 328 che fa 
capo al distretto socio-sanitario. Pertanto conclude di approvare il bilancio così come 
proposto. 
 
Il Dirigente dell’UTC, Arch. G. Neri, su richiesta del Presidente, chiarisce il 
contenuto dell’intervento n. 1090103, oggetto di riduzione, riferito tra l’altro alla spesa 
di redazione del P.R.G. 
 
IL SINDACO, si dichiara d’accordo con quanto sostenuto dal consigliere Ippolito. 
Ravvisato, fra l’altro, che non si può sopprimere la spesa per il medico cui sono legate, 
per di più, responsabilità personali del Dirigente dell’UTC. 
 
Il Consigliere Monteleone, preso atto di quanto considerato, dichiara di ritirare 
l’emendamento proposto Prot. 7760 del 03.09.2014 che viene sostituito da nuovo 
emendamento, redatto in aula, che si contraddistingue come Allegato 4.  
 
Su quest’ultimo emendamento viene acquisito il parere tecnico del Dirigente dell’UTC, 
del Ragioniere sotto il profilo contabile e del Revisore dei Conti presente in aula. 
 
IL PRESIDENTE , acquisiti i pareri, tutti favorevoli, sottopone all’aula l’ammissibilità 
dello stesso che viene riconosciuta, previa dichiarazione dei Capigruppo, con voti 
unanimi. 
 
IL PRESIDENTE, successivamente, sentito il Capogruppo Saladino che dichiara voto 
di estensione, il Capogruppo Monteleone che annuncia voto favorevole con 
raccomandazione che sia ottimizzata e ridotta la spesa per le utenze e festività con 
l’auspicio che il prossimo bilancio sia meglio attenzionato, nonché i Capigruppo 
Accidenti, Battaglia e Ippolito che annunciano voto favorevole, pone a votazione il 
bilancio di previsione 2014 e bilancio pluriennale 2014/2016 con unita relazione 
previsionale e programmatica, così come superiormente emendato, che dichiara 
Approvato con voti favorevoli 8 e astenuti 3 ( Saladino, Catalano e Piazza). 
 
IL PRESIDENTE , introdotti i punti 10 e 11 aventi ad oggetto: “Comunicazioni Organi 
Istituzionali” e “Relazione annuale attività svolte dall’Amministrazione” che vengono 
trattati contestualmente, cede la parola al Sindaco. 
 
IL SINDACO,  da lettura dell’unita relazione espositiva dell’attività svolta 
dall’amministrazione in carica. A conclusione evidenzia che rispetto agli anni 
precedenti si è avuta una inversione di tendenza nel rapporto tra spesa di investimenti e 
spesa corrente atteso che quest’ultima si attesta a quota 63% di contro alla spesa di 
investimento saltata a quota 37%. Conclude che ciò è frutto dell’azione progettuale 
svolta dall’amministrazione. 
 
Il Consigliere Saladino, pur apprezzando i risultati conseguiti, evidenzia che il 
Comune di Montevago ha problemi di pulizia dell’abitato particolarmente nel suo 
salotto antistante la Chiesa Madre prossima alle case popolari. 
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IL PRESIDENTE , introdotto il 12° punto all’O.d.G. avente ad oggetto: 
“ Interrogazione “ Area Artigianale” prot. n. 7291 del 11/08/2014”, cede la parola al 
Consigliere Saladino. 
 
Il Consigliere Saladino, espone l’interrogazione. 
 
IL SINDACO , al termine, invita il Dirigente dell’UTC, Arch. G. Neri, a spiegare le 
ragioni della sospensione dei lavori che vengono puntualmente riferite sussumendo che 
la Regione ha sospeso i finanziamenti e conseguentemente non si era nella condizione 
di provvedere al pagamento degli stati di avanzamento maturati. 
 
 
IL PRESIDENTE , introdotto il 13° punto all’O.d.G. avente ad oggetto: 
“Interrogazione “ Incarico Professionale” prot. n. 7509 del 26/08/2014”, cede la 
parola al Consigliere Saladino. 
 
Il Consigliere Saladino, espone l’interrogazione evidenziando che gli incarichi 
conferiti pur essendo omogenei sono stati affidati a diversi soggetti professionali, con 
compensi diversificati e per un periodo quasi continuato. Di ciò chiede spiegazione e 
ragione. 
 
IL SINDACO , risponde che gli incarichi sostanzialmente sono diversi visto che il 
primo era relativo all’analisi dei bisogni per la redazione del piano socio-sanitario ed il 
secondo relativo alla consulenza per servizi sociali. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Giuseppe ARCURI 

 
 
 
 
IL CONSIGLIERE ANZIANO                               IL SEGRETARIO COMUNALE 
      Vincenzo ACCIDENTI                                                 Dott. Alfonso SABELLA 
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